

Строители рапортуют

На строительстве Непповской ГЭС закончена укладка массивного бетона. Общий объем произведенных бетонных работ составляет 1200 куб. м. В ближайше дни предстоит забетонировать рандбалки и приступить к кирпичной кладке здания генераторного зала.

Широким фронтом ведутся работы на отсыпке левобережной дамбы. На 17 августа было уложено 1943 куб. м. грунта, что составляет 70 процентов объема левобережной дамбы.

Внедрение рационализации подачи грунта (машины будут въезжать в котлован) значительно ускорит выполнение оставшихся работ.

Социальность, взятые строителями, выполняются, в основном, точно. С 15 августа работа ведется строго по суточному графику. Составлены производственные лозунги, мобилизующие коллектив на выполнение стоящих задач.

На Ложголовской ГЭС производилась вырубка зоны затопления, заготовка леса, отсыпка дамб, заготовка щебня, укладка бетона.

Стройка испытывает острый недостаток транспорта, что сильно отражается на важных участках строительства — отсыпке дамб, транспортировке стройматериалов (кирпича, извести) и сужает общий фронт работ.

Важнейшим участком стройки являются бетонные работы, от которых зависит своевременный пуск воды через водоприемник, а следовательно и развертывание работ на отсыпке перемычки II очереди и бетонирование III пролета. Хороших показателей добилась на бетонировании бригада Б. Новичкова. Большое упорство проявила бригада плотников В. Скоповского, осваивая свою профессию на установке опалубки.

ПОЛИТЕХНИК

НА СТРОЙКЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Специальный выпуск

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 5—6 (27)

Воскресенье, 20 августа 1950 года

ЗАКОНЧИМ СТРОИТЕЛЬСТВО В СРОК!

★ Как мы добились успеха ★

Наша бригада состоит, в основном, из студентов бывшего 3-го курса Эи. МФ. С первых же дней мы включились в социалистическое соревнование и поставили задачу — не отставать от лучших бригад.

Место нашей работы — разработка грунта в лесном карьере. Ежедневно анализируя прошедший рабочий день мы добились правильной организации своей работы. Машина устанавливалась на рабочем месте так, чтобы ее можно было нагружать с трех сторон, время перевозки использовалось для подготовки

и переброски грунта к месту погрузки. Благодаря этому мы стали на ружать машину за три минуты вместо пяти.

О наших показателях в работе говорят: переходящий вымпел, принадлежавший нам 2 раза и Красное Знамя, которое мы держим уже 6 дней. Средние показатели за эти последние трехдневки составляют 253 и 186 процентов.

Мы приложим все усилия, чтобы удержать переходящее Красное Знамя и закончить досрочно строительство ГЭС.

В. Антонов,

бригадир Непповской ГЭС

Первые кирпичи

10 августа в 6 часов утра мы вышли из поезда на перрон Выборгского вокзала. Нашей бригаде повезло — машина нас уже ожидала. Через 2 часа мы были на месте и после недолгих сборов, не теряя времени, вышли на работу.

Работа оказалась совершенно незнакомой. Раньше нам приходилось прокладывать линии электропередачи, укладывать бетон на отройках ГЭС, теперь же перед нами предстала кирпичная кладка.

Ребята не растерялись, сра-

зу освоили новые „профессии“ и к концу смены уже были видны первые результаты: уложено 3 столба, отбиты первые сотни кирпича.

Лучше и быстрее всех уложили свой столб Ю. Черенков и Б. Надточий, а С. Успенская поставила „рекорд“, отбив за 5 часов 240 кирпичей.

Так положили мы первые кирпичи.

Ю. Синочкин,

бригадир строительства агрогорода

БЛАГОДАРНОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ

На стройке Непповской ГЭС необходимо было срочно произвести нарезку рельс, швеллеров и двутавров для закладных частей водосливного пролета, турбинных пролетов и рундбалок. Ручная нарезка в условиях стройки заняла бы не менее месяца.

Дирекция нашего института направила на стройку газорезчика тов. Любек с необходимой аппаратурой.

Тов. Любек добросовестно отнесся к полученному заданию и выполнил всю работу за несколько часов.

За оказанную помощь, обеспечивающую подготовку Непповской ГЭС к пуску в срок, руководство стройки и бюро ВЛКСМ вынесло тов. Любек благодарность.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Соревнование и методы его учета

Бюро ВЛКСМ Непповской ГЭС уделяет большое внимание вопросам наглядной агитации и учета соревнования. На специально оформленных экранах ежедневно проставляются результаты работы бригад, каждые три дня подвешиваются результаты соревнования между бригадами, лучшей бригаде вручается переходящее Красное Знамя. Красное Знамя уже присуждалось бригадам М. Михалева, В. Шаганова и дважды бригаде В. Антонова. Ежедневно лучшей бригаде по смене вручается переходящий вымпел.

Широкое распространение на стройке получили фотогазеты и фотовитрины, популяризирующие лучшие бригады и лучших строителей.

Периодически вывешиваемые лозунги, как: „Дамба решает все!“, „Закончим дамбу к 24 августа, укладывая за

смену 75 куб. м. грунта!“, или „Дашь 25 рейсов в смену!“, — четко формулируют очередные задачи стройки, мобилизуют коллектив строителей на их выполнение.

В последние дни создана местная программа радиовещания и организован выпуск устной радио-газеты.

Точный учет результатов соревнования, их глубокий анализ и широкое обсуждение, популяризация лучших строителей и их методов работы позволили добиться высокой производительности труда и организованности. Среднее выполнение норм по стройке за 12 дней составляет 160 процентов.

Все строители полны одним желанием — закончить досрочно строительные работы.

А. Крымова,
член бюро ВЛКСМ стройки
Неповской ГЭС

Наша стенная печать

Большие и ответственные задачи призвана решать стенная печать стройки.

По плану бюро ВЛКСМ за месяц должны выйти 3 газеты стройки и по 4 бригадных боевых листка.

Боевые листки, еженедельно выпускаемые каждой бригадой, ярко отражают достижения строителей в производственной и культурно-массовой работе, вскрывают недостатки в организации труда, останавливаются на отношении к работе отдельных членов бригады. В первом номере боевого листка 9 и 10 бригад описываются трудности, с которыми встретились члены бригады в первый день работы и как эти трудности были преодолены. В этом же номере комсорг бригады Л. Горячих пишет о воспитательной работе в бригаде, о значении дисциплины. Следующий номер боевого листка этих бригад посвящается подготовке к спортивным соревнованиям. Здесь же

осуждается недисциплинированность Р. Козлова и В. Ляшенко, оштрафованных на работу.

В боевом листке 12 бригады своевременно поднимаются вопросы о качестве работы, о бытовых условиях жизни строителей.

В живой, доступной форме оформлены боевые листки бригады механиков.

Материалы, публикуемые в большинстве боевых листков, остры, конкретны и своевременны.

К сожалению, к выпуску боевых листков еще не привлечены все члены бригады, не во всех бригадах организовано обсуждение публикуемых материалов. Это приводит к недостаточной действенности боевых листков.

Большой популярностью на стройке пользуется юмористическая газета „Бетонешка“. Ее материалы отличаются остротой и злободневностью.

К. Жаворонков,
член бюро ВЛКСМ Непповской ГЭС

Организация комс

Основной силой на молодежных стройках является комсомольская организация, обладающая высокой оперативностью и исполнительностью. Работа комсомольской организации на Непповской ГЭС развернулась в полном объеме в полтора дня. Это свидетельствует о том, что состав строителей обладает этими ценными качествами.

Бюро ВЛКСМ стройки при планировании своей работы исходило из того, что студенты на строительстве не только должны работать на строительной площадке, но также должны расти идейно-политически, проводить политическую и культурно-массовую работу в деревне и получить хорошую физическую закалку.

Опыт прошедших дней показал, что план отвечает насущным интересам комсомольцев и охватывает общественной работой почти всех строителей. Всемерная активизация жизни является причиной стремления молодежи к вступлению в комсомол. В настоящее время в ряды ВЛКСМ уже принято несколько товарищей.

Заинтересовать людей комсомольской работой — это значит добиться того, чтобы каждый комсомолец ясно представлял задачу и важность ее выполнения.

В своей работе, учтя загруженность студентов на стройке, бюро решило

КОЛИЧЕСТВО

С большим подъемом трудятся студенты-строители Непповской ГЭС тем, чтобы закончить основные работы в августе месяце этого года и тем самым выполнить свои социалистические обязательства. Постоянно повышается производительность труда — вот лозунг строителей — комсомольцев с первых дней стройки. Наши лучшие бригады — комсомольцы Шаганов, Михалев, Белокуров, Ломоткин и другие уже отлично научились производить установку рабочей силы, своевременно изменять ее, не снижая темпа работы, добились отличной дисциплины труда, а все это дало им возможность намного увеличить производительность своих бригад. Их выработка в смену достигает 200 и более процентов.

На нашей стройке уделяется огромное внимание не только количеству, но и качеству производимых работ.

Бригады бригад отличного качества

Комсомольской работы

свести к минимуму количество совещаний и заседаний. Свою работу члены бюро проводят не за столом, а непосредственно среди студентов на работе, во время отдыха и т. д.

В целях мобилизации людей и создания стимула в работе установлено звание бригад отличного качества, лучшего плотника, землекопа и т. д., вручаются именные фотокарточки, выпускаются Доски Почета, оборудовано место для газет, боевых листков, экранов учета соревнования. О лучших бригадах и людях стройки бюро ВЛКСМ организует передачи по радио.

Продолжением комсомольской работы на стройке является агитационная работа в колхозах. Здесь проводятся беседы, доклады, концерты самодеятельности.

Свой досуг студенты посвящают спортивным играм, соревнованиям, песням у костра, танцам под радиолу.

Совокупность этих мероприятий обеспечивает здоровую и бодрую обстановку на стройке.

Можно с уверенностью сказать, что коллектив Непповской ГЭС полностью справится с почетной задачей окончания основных работ в августе месяце.

Ю. Душенов,

секретарь бюро ВЛКСМ Непповской ГЭС,

М. Кашкель,

зам. секретаря бюро ВЛКСМ

И КАЧЕСТВО

ва т.т. Е. Антипова, И. Баринов, М. Михалев выполняют работы без стклонения от технических условий. Выполняемая их бригадами работа оценивается руководителями стройки только на отлично.

При отличном качестве эти бригады добились и хорошей производительности. Их выработка в смену не ниже 150 процентов.

Таких успехов мы добились благодаря крепкой и сплоченной комсомольской организации на стройке.

Благодаря четкой и добросовестной работе членов бюро ВЛКСМ стройки каждый строитель всегда знает результаты работы своей бригады и всего коллектива за смену. Это мобилизует строителей на новые трудовые подвиги за быстрое окончание строительства Непповской ГЭС.

Б. Пивоваров,

член бюро ВЛКСМ стройки

Агитационная работа в колхозах

Агитационная работа среди колхозников развернулась с первых же дней приезда на стройку. Шефский агитсектор, выделенный из состава бюро стройки, и ответственные от факультетских троек возглавили эту работу.

Наибольшую оперативность проявили студенты металлург. и энерго-маш. факультетов. В течение нескольких дней они установили связь с колхозниками деревень Манастырки, Вассакара и Удосолово. Совместно с колхозниками этих деревень они составили тематику бесед и в воскресенье, 13 августа, провели первые беседы: „О положении в Корее“ и „О международном положении“. После бесед были показаны большие концерты самодеятельности.

Студенты механико-машиностроительного факультета провели беседу и выступили с концертом самодеятельности перед колхозниками деревни

Тютицы. Кроме того, они систематически проводят читки газет с плотниками ГЭС.

Отстают студенты инженерно-строительного факультета, которые до сих пор не провели ни одной беседы и не организовали своей самодеятельности.

По просьбе Кингисеппского райкома ВЛКСМ были выделены 2 комсомольца для распространения обращения комсомольцев и молодежи Кингисеппского района ко всей колхозной молодежи Ленинградской области. Они провели большую работу: распространили Обращение, провели ряд бесед, установили причины, тормозящие работу на полях.

В ближайшие дни намечено провести беседы на тему: „О Сталинском плане преобразования природы“, „О международном положении“ и др..

И. Фатиев,

член бюро ВЛКСМ стройки

Спортивное воскресенье

В 11 час. возле спортивной площадки собрались участники воскресных соревнований.

Первые уверенные прыжки девушек и ловкие броски гранат юношей убедили присутствующих, что старые рекорды стройки будут побиты.

Вскоре это и подтвердилось. Студентка металлург. факультета К. Белякова улучшила три рекорда: по прыжкам в высоту—1,31 м, в длину—4,19 и метанию гранаты—26,1 м. Студенты энерго-маш. факультета А. Зырянов установил новый рекорд по прыжкам в высоту—161 см., а В. Слынько—по метанию гранаты—53 м.

Абсолютными чемпионами стройки стали студентка металлург. факультета К. Белякова и студент А. Зырянов (Эн.МФ).

В соревнованиях принимали участие 32 человека, 7 человек показали результаты выше третьего разряда и 29 человек удовлетворили тре-

бованиям ГТО—I и ГТО—II.

Командное первенство выиграли легкоатлеты металлург. факультета (физорг Р. Козлов), дружно и упорно отстаивавшие честь своего факультета.

Вечером состоялись встречи по волейболу между командами—победителями смен и между сборными командами факультетов. Чемпионом стройки стала команда бригады Ломоткина.

Прошедшие соревнования показали, что строители Непповской ГЭС являются не только хорошими работниками, но и активными спортсменами. Впереди еще много соревнований и несомненно, что они принесут еще более интересные результаты.

В. Слынько,

член бюро ВЛКСМ стройки

Тесная связь

Между комсомольскими организациями нашего колхоза и строительства Ложголовской ГЭС налажена тесная связь.

Связь эта установилась еще в июле месяце, когда на ГЭС работала первая смена строителей. Они провели у нас ряд бесед, рассказав о советской литературе, о работах Лысенко, о международной обстановке и событиях в Корее, помогли нашей библиотеке оформить выставку „Государственный бюджет страны социализма“ и дали концерты самодеятельности.

Связь эта продолжилась и в августе месяце. Нам оказана помощь в составлении плана работы, регулярно проводятся политинформации в полевых бригадах, пользующиеся у колхозников большим успехом.

Мне хочется поблагодарить комсомольцев Политехнического института за помощь, которую они нам оказывают.

М. Перман.

секретарь комсомольской организации колхоза „Заветы Ленина“

В полевой бригаде

В полевой бригаде колхоза „Заветы Ленина“ Яшей Горбульским была проведена очередная политинформация.

Яша рассказал колхозникам о событиях в Корее. Он сумел построить свой рассказ живо и интересно. Просто и толково говорит он об американской агрессии в Корее, о заседаниях Совета Безопасности, на которых Советский Союз проводит твердую политику мира.

Колхозники с большим вниманием прослушали политинформацию, с интересом рассматривали на карте продвижение северокорейских войск, задавали вопросы.

Правильнее эту политинформацию можно было бы назвать беседой, о волнующем всех вопросе.

студент Ю. Трофимов,
Ложголовская ГЭС

Первый концерт

Концерт в деревне Тютяцы начался после комсомольского собрания колхозников, которые обсуждали обращение комсомольско-молодежного актива Кингисеппского района к молодежи области—провести уборку в сроки и без потерь.

В ответ на обязательства колхозников политехники, в свою очередь, заверили колхозников, что они окончат строительство Непповской ГЭС в срок.

Концерт прошел с успехом. Хор исполнил „Гимн международного Союза студентов“, „В защиту мира“, „Ходили мы походами“. Э. Сивянская спела русские песни, О. Громов играл на аккордеоне.

Большим успехом пользовался „мастер художественного слова“ Б. Припштейн, шутки конферансье С. Куз-

нецова вызывали дружный смех.

Веселые и довольные встречи с колхозниками поздно ночью вернулись студенты в лагерь.

Колхозники просили чаще бывать у них. Студенты, в свою очередь, пригласили молодежь колхоза на праздник в лагерь в следующее воскресенье.

Л. Попов

Недостаток инструментов

Каждое воскресенье несколько групп самодеятельности выезжают с концертами и докладами в колхозы. Колхозники с радостью встречают строителей. Однако, не всегда удается организовать полноценный концерт из-за недостатка музыкальных инструментов. На всю стройку имеется всего один аккордеон и одна гитара.

Совету строительства необходимо позаботиться об увеличении количества инструментов на Непповской ГЭС.

В. Карасев, А. Семенов

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ СТРОЙКИ

П. Каштанов — лучший механик стройки, работает на Непповской ГЭС второй месяц. Активный участник художественной самодеятельности.

А. Лебедев — работал на стройке полтора месяца, добросовестно относился ко всем порученным работам.

Л. Прицкер — добросовестная работница, быстро осваивает любую работу, показала образцы работы на укладке ядра.

Ю Сулягин — инициативный бригадир, хороший организатор, в работе показывает личный пример.

З. Троицкая — прекрасный работник. Активно участвует в общественной жизни стройки.

В РЕДАКЦИЮ

СООБЩАЮТ...

* На строительстве агрогорода в Выборгском районе бригада А. Трахтенберга работает на кладке кирпичного здания. Бригада приняла обязательство закончить кирпичную кладку к 1 сентября.

* Бригада т. Свободы в том же районе работает на строительстве свинарника и скотного двора. Ей предстоит уложить 70 тысяч кирпичей. Бригада дала обязательство выполнить задание к 28 августа.

* В воскресенье, 13 августа, лектором Высшей партшколы была прочитана лекция строителям Ложголовской ГЭС на тему: „Петербург петровских времен“.

* На Ложголовской ГЭС в выходной день, 13 августа, состоялся большой комсомольский костер. На костре выступила самодеятельность стройки.

К ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Работники столовой на Непповской ГЭС (заведующий тов. Шевченко) не живут интересами стройки, не проявляют желания удовлетворить запросы строителей на приготовление вкусной и питательной пищи.

14 августа работники столовой пытались использовать для приготовления пищи недоброкачественное мясо, но общественный контроль это своевременно обнаружил.

Коллектив строителей ГЭС, самоотверженно трудящийся на стройке, возмущен преступно-халатным отношением работников столовой, к своим обязанностям, требует немедленно улучшить качество приготовления пищи, а виновников чинимых безобразий привлечь к ответственности.

**И. о. отв. редактора
Е. АЛЛАТОВ**